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HEROES: Η Αποστολή 
Ένας μικρός οδηγός για εκπαιδευτικούς 

 

Η δωρεάν εφαρμογή «HEROES: Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ» είναι μια καινοτόμος ψηφιακή εμπειρία που 

προσφέρει συνδυασμό εκπαίδευσης, ψυχαγωγίας και διαδραστικής ξενάγησης στο Πεδίον 

του Άρεως. Δημιουργήθηκε με αφορμή τον εορτασμό της 25ης Μαρτίου 2024 και τελεί υπό 

την αιγίδα της Περιφέρειας Αττικής. 

Πρόκειται για ένα στρατηγικό παιχνίδι εξερεύνησης και γνώσης που αξιοποιεί στοιχεία της 

ιστορίας της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, εμπλέκοντας τους συμμετέχοντες σε μια 

αφηγηματική περιπέτεια με γρίφους και αποστολές. 

 

Οφέλη για τους/τις Εκπαιδευτικούς 

 

Η εφαρμογή μπορεί να λειτουργήσει ως ένα δυναμικό εργαλείο που υποστηρίζει τη 

διδασκαλία και τη βιωματική μάθηση. Παρακάτω αναλύονται τα οφέλη και οι δυνατότητες 

αξιοποίησής της σε διάφορες φάσεις: 

1. Προετοιμασία:  

 Σύνδεση με το διδακτικό αντικείμενο: Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να προετοιμάσουν 

τους μαθητές/τριες με σχετικές δραστηριότητες ιστορικού περιεχομένου. 

 Διερευνητική μάθηση: Η εφαρμογή δίνει την ευκαιρία να ανατεθούν ερευνητικές 

εργασίες για σημαντικά πρόσωπα και γεγονότα της Επανάστασης. 

 Ανάπτυξη κριτικής σκέψης: Οι μαθητές/τριες μπορούν να αναλύσουν τα ιστορικά 

γεγονότα και να συζητήσουν στρατηγικές που θα μπορούσαν να είχαν 

ακολουθηθεί. 

 

2. Κατά τη διάρκεια χρήσης 

 Διαδραστική ξενάγηση: Οι μαθητές/τριες περιηγούνται στο Πεδίον του Άρεως και 

αλληλεπιδρούν με τα μνημεία. 

 Ομαδική συνεργασία: Το παιχνίδι ενθαρρύνει τη συνεργασία και την επικοινωνία 

μέσα από γρίφους και δοκιμασίες. 
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 Ανάπτυξη δεξιοτήτων προσανατολισμού: Οι συμμετέχοντες μαθαίνουν να 

πλοηγούνται στον χώρο και να χρησιμοποιούν στρατηγική για την ολοκλήρωση της 

αποστολής. 

 

3. Επεξεργασία των αποτελεσμάτων στην τάξη 

 Συζήτηση και ανατροφοδότηση: Μετά την εμπειρία, οι μαθητές/τριες μπορούν να 

αναλύσουν τα αποτελέσματα των αποστολών και να εκφράσουν απόψεις. 

 Σύνδεση με άλλες μαθησιακές ενότητες: Η εμπειρία μπορεί να συνδυαστεί με 

διδασκαλία σε θέματα φιλελληνισμού, στρατηγικών αποφάσεων και κοινωνικών 

επιπτώσεων της Επανάστασης. 

 Δημιουργικές εργασίες: Οι μαθητές/τριες μπορούν να καταγράψουν τις εντυπώσεις 

τους, να δημιουργήσουν παρουσιάσεις ή να συνθέσουν δικά τους σενάρια 

βασισμένα στην ιστορική πραγματικότητα. 

Λέξεις κλειδιά της εφαρμογής: Φιλική Εταιρεία, Αποκρυπτογράφηση, Στρατηγική, Ιερός 

Λόχος, Ήρωες της επανάστασης, Ελληνική Επανάσταση του 1821, Ναυμαχία, Αλέξανδρος 

Υψηλάντης, Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, Μάρκος Μπότσαρης, Ανδρέας Μιαούλης, Γεώργιος 

Καραϊσκάκης, Φιλελληνισμός, Παπαφλέσσας, Ιμπραήμ Πασάς, Νότης Μπότσαρης, Βασιλιάς 

Κωνσταντίνος Α΄κ.α. 

 

Η χρήση της εφαρμογής προτείνεται για μαθητές και μαθήτριες από Ε’ Δημοτικού και άνω. 

 

Τεχνικές Πληροφορίες: 

Η εφαρμογή είναι εύκολα προσβάσιμη από smartphone αλλά και άλλες ψηφιακές 
συσκευές με εξαιρετικά χαμηλή κατανάλωση δεδομένων κινητής τηλεφωνίας, μέσω του 
συνδέσμου https://heroes.homoludens.org/ ή σκανάροντας το QR Code. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 Απαραίτητος εξοπλισμός: Έξυπνο κινητό (smartphone) με πρόσβαση σε λογαριασμό email 

ή google ή facebook, λίγα δεδομένα και φορτισμένη μπαταρία.  
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Η εφαρμογή έχει δυο εκδοχές, την ολοκληρωμένη και τη σύντομη: 

1. Η ολοκληρωμένη εκδοχή (FULL VERSION) «HEROES: Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ»  

Σημείο έναρξης: Σχολή Ευελπίδων (βλ. χάρτη)  

Σημείο ολοκλήρωσης: Άγαλμα Αθηνάς (βλ. χάρτη) 

Διάρκεια: περίπου 1,5-2 ώρες. 

 

2. Η σύντομη εκδοχή (SHORT VERSION) «HEROES: Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ»  

Σημείο έναρξης: Πλατεία Γαρδένιας του πεδίου του Άρεως (βλ. χάρτη)  

Σημείο ολοκλήρωσης: Άγαλμα του Βασιλέως Κωνσταντίνου Α΄ (βλ. χάρτη)  

Διάρκεια: περίπου 1 ώρα. 

 Σταθμοί  – Σημεία Ενδιαφέροντος της ολοκληρωμένης εκδοχής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με αυτόν τον οδηγό, οι εκπαιδευτικοί μπορούν να αξιοποιήσουν πλήρως την εφαρμογή 

«HEROES: Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ» για να εμπλουτίσουν τη διδασκαλία τους και να προσφέρουν 

στους μαθητές/τριες μια συναρπαστική εμπειρία μάθησης. 

 

Ταυτότητα 

Ιδέα - Σενάριο: Τζούλια Κόγκου 

Σχεδιασμός Δράσης: Τζούλια Κόγκου, Κάτια Μακρυκώστα 

Επιμέλεια Κειμένων: Χριστίνα Μέρμηγκα, Τζούλια Κόγκου 

Επιστημονική Σύμβουλος: Βάσω Σειρηνίδου - Επίκ. Καθηγήτρια Ιστορίας Νέου Ελληνισµού 

στο Τμήμα Ιστορίας & Αρχαιολογίας του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών 

Ψηφιακή Επιμέλεια: Κάτια Μακρυκώστα 
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Για περισσότερες Πληροφορίες: https://homoludens.org/gr/discover/events/12/#top  

ή επικοινωνήστε με το homoludens@homoludens.org  

 

 

 

Υπό την Αιγίδα: 
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